

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/269329>

Тип работы: Контрольная работа

Предмет: История экономических учений

Введение 3

1 Движение декабристов: основные события, идеология 4

2 Экономические концепции декабристов 8

Заключение 11

Список используемой литературы 12

Движение декабристов вплоть до настоящего времени остается одной из самых популярных исследовательских тем. Литература по ней насчитывала к концу XX – начало XXI века свыше 12 тыс. монографий, статей, очерков, художественных произведений – больше чем о любом другом феномене дореволюционной российской истории, за исключением Отечественной войны 1812 года .

Поскольку декабристы не смогли реализовать свои планы, а в тайные общества входили люди с различным мировоззрением, существует множество научных концепций декабристского движения. Одни исследователи видят в нем начало революционного движения, другие – конец эпохи дворцовых переворотов, третьи – первый масонский заговор. В советский период имела место романтизация и идеализация революционного пути преобразования общества, в том числе попыток изменить существовавший в России порядок политических и социальных вещей, предпринятых декабристами. В умы читателей и слушателей, начиная со школьной скамьи, внушалась мысль о том, что революции – это «локомотивы истории», а реформы – в лучшем случае – «побочный продукт» революций. Вокруг декабристов создавался ореол «первенцев свободы». На пропаганду таких идей «работали» справочная, учебная, научно-популярная, научная и художественная литература .

Целью данной работы является рассмотрение экономических концепций декабристов.

Задачи:

- описать основные события в движении декабристов; концепцию декабристов;
- рассмотреть основные экономические идеи декабристов.

1 Движение декабристов: основные события, идеология

19 ноября 1825 г. в Таганроге закончилось правление Александра I. К концу правления Александр I пришел к выводу, что страна и народ еще не готовы к принятию новой модели общественно-политической жизни и что надо затратить массу сил и времени, чтобы либеральные учреждения могли надежно вписаться в общую панораму отечественного благоустройства.

Александр I понимал, что время радикальных реформ в России еще не пришло. Народ, его элита – дворянство и офицерство – к реформам готовы не были, да и Россия, разоренная войнами и Наполеоном, нуждалась в восстановлении, а для этого требовалось время.

Задолго до рокового дня император определил своим наследником младшего брата – Николая. 27 ноября 1825 г. Николай, войска и государственные органы присягнули Константину, который жил в Варшаве и знал об истинной воле императора. Идейнными вдохновителями восстания декабристов были следующие люди:

- 1) Александр Муравьев – создатель союза
- 2) Сергей Трубецкой
- 3) Никита Муравьев
- 4) Иван Якушин
- 5) Павел Пестель
- 6) Кондратий Рылеев

Были и другие активные участники тайных обществ, которые приняли активное участие в попытке переворота, но именно указанные люди были лидерами движения. Общий план их действий на 14 декабря 1825 года был следующим – помешать вооруженным силам России, а также органам государственной власти, в лице Сената, принести присягу на верность императору Николаю. Для этих целей планировалось сделать следующее:

- 1) Андреева Т. В., Историческая память России и декабристы. 1825-2015 // Вестник Санкт-Петербургского университета. Сер. 2, История. — 2016. — № 2. — С. 168-175
- 2) Вопросы истории России XIX - начала XX века : межвузовский сборник. — Ленинград : Издательство Ленинградского университета, 1983. С. 116-120
- 3) Декабристы в Петербурге. Новые материалы и исследования : сборник публикаций и исследований под редакцией П. В. Ильина. — Санкт-Петербург : ДНК, 2009. — 539, [1] с.
- 4) Киянская О. И. Декабристы. - М.: Молодая гвардия, 2015. - 383 с
- 5) Окунь С. Б., Декабристы. — Москва : Воениздат, 1972.
- 6) Семенова Е. В., Уроки 1825 года. К вопросу о русском национальном воззрении : 27 декабря 1825 года, 190 лет назад произошло восстание декабристов // Русский Дом. — 2015. — № 12. — С. 18-25

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/269329>